意大利三次见证重要时刻

郑钦文巡回赛摘得职业生涯首金

在北京时间7月24日凌晨进行的WTA250巴勒 莫站决赛中,中国球员郑钦文三盘战胜赛会5号种子 鲍里妮,夺得个人职业生涯的首个巡回赛级别比赛 冠军。意大利三次见证郑钦文网球生涯重要时刻。

结束草地赛季的郑钦文继续留在欧洲征战红土赛事。本站比赛郑钦文是持外卡参赛,前四轮比赛她相继战胜埃拉尼、帕里、7号种子埃玛·纳瓦罗和3号种子谢里芙。鲍里妮先后淘汰鲁斯、亚斯特列姆斯卡、头号种子卡萨金娜和索里维斯。本次WTA250巴勒莫站决赛是两人职业生涯的首次交手。

这场决赛进行得跌宕起伏。首盘郑钦文一上来连破对手两个发球局,并确立3比0优势,虽然鲍里妮回破一局,但郑钦文仍以6比4拿下首盘。第二盘郑钦文在首个发球局错过五个局点,鲍里妮成功兑现第六个破发点并连赢五局,以6比1扳平大比分。决胜盘郑钦文打出5比0强势开局,并以6比1终结比赛。郑钦文谈到关键的决胜盘时说:"我很开心在第三盘的时候可以一直保持一个较高的水准,告诉自己我可以做到,把自己的水平达到更上一层楼的阶段。总体来说,今天这场比赛非常不容易,我也非常开心能够取胜。"凭借本站比赛的胜利,郑钦文获得280个积分,新一周的女单世界排名上升两位来到第24位。

值得一提的是,郑钦文与在意大利举行的比赛缘分颇深。她赢得的第一个ITF冠军、参与的第一场WTA比赛、夺得的第一个WTA冠军都在意大利。

夺得这个冠军对于当下的郑钦文意义非凡。郑钦文此前在草地遭遇三连败,也首次在大满贯赛体验一轮游的滋味。刚刚更换过教练的她处在一个相对的低谷。郑钦文赛后说:"我前面在草地连输三场,虽然是因为那个时候训练 没跟上,但我非常开心能赢下这场比

郑钦文今年给自己定下 了多个目标,拿到巡回赛 冠军就是其中之一。她 也很清楚,这个冠军是 一个很好的契机,"这 对我来说仅仅是个开 始,我今后也会更加 努力,争取能拿到更 多冠军。在参加一站 比赛的时候,胜利者 永远只有一个,我觉得 这是非常残酷的。我也 希望今后不管是在什么

样的场地, 我都能记住今



超前预售开启 中网脚步日益临近

随着2023中国网球公开赛超前预售日前开启,球迷们进一步感受到了赛事脚步的日益临近。今年中网将于9月26日至10月8日在国家网球中心举行,整体赛程扩展至13天,全程覆盖"十一黄金周",势必将为所有网球爱好者献上一场绝妙的网球体验。

中国网球公开赛诞生于2004年,已成功举办16届,是亚洲地区唯一以国家命名、赛事总奖金额最高、参赛球员最多的综合性国际网球赛事,经过20年的沉淀,中网已经成为北京体育文化交流的"金名片"。

2023中网男子ATP500赛的比赛时间为9月26日至10月4日,女子WTA1000赛在9月29日至10月8日进行。2024年中网WTA1000赛事将迎来全面扩容,赛事将扩展为2周96签。

WTA1000的赛事级别足以保证球员阵容的强大,有哪些男子球员会参加ATP500的比赛备受瞩目。

现世界排名第三的丹尼尔·梅德 维德夫不久前确认将于2023金秋首次 亮相中国网球公开赛。第一次来到北 京参赛的他对今年的中网之旅充满期 待:"非常开心能够与中国粉丝们见 面,去品尝中国美食。"

27岁的梅德维德夫本赛季状态火 热,斩获了5座ATP巡回赛冠军。除了4 站硬地赛事外,他在罗马拿到了生涯 首个红土冠军。正在进行的草地赛季, 梅德维德夫又迎来重大突破。耗时2小 时58分钟击败尤班克斯后,他首次闯 进了温网男单四强,创造了自己职业 生涯温网的最佳战绩。

现世界排名第一、2023新科温网冠军阿尔卡拉斯此前已经官宣将参加2023年中网,相信很快大家就有机会在国家网球中心再次目睹两位大满贯

冠军间的激情碰撞。

作为2021年美国网球公开赛的 男单冠军,梅德维德夫自称是"硬地 专家",但今年他将带着红土冠军和 温网的最佳战绩出战中网。我们将 在钻石球场共同见证更加全面的梅 德维德夫。虽然梅德维德夫从未到 中网参赛,但对中网翻新后的场地 及新设施已经"略有耳闻",他向所 有的球迷朋友们发出邀请:"希望你 也能在场,享受中网赛事,我们一起 玩得尽兴。"

除了强大的阵容,面貌一新的国家网球中心也有望给球迷带来更好的赛事体验。在北京首创集团的支持下,国家网球中心经过为期三年、投入近4亿元的提升改造工程,重点优化南人口景观广场、开通西广场地铁出入口、优化园区配套服务设施、新建综合餐饮服务楼、钻石球场智能化升级改造等。中网公司将依托中网赛事及行业资源,不断做热场地、做深人群、做大影响,实现园区多业态发展。

国网中心现坐拥34片网球场地,可容纳观众约3万人。逐步实现由单一赛事运营转型为"赛事+园区"双轮驱动的转型升级。焕然一新的国家网球中心不仅将在赛期为球员和工作人员提供高品质赛事服务,更将成为球迷们休闲健身一站式消费目的地。

据了解,从中网门票超前预售阶段,观众除了能全赛期、全场次的选购门票之外,作为中网"赢家汇InClub"的注册会员还能在预售阶段享受会员积分一分抵一元,最高可抵订单金额50%的优惠政策。另外,今年赛事期间,中网"赢家汇"会员还能体验到多种福利活动,包括近距离探班球员训练与顶级球员见面会等。

2023年ITF国际网球大师赛包头站落幕

ITF国际网球大师赛MT100 包头站日前落下帷幕。在各赛事 承办方的精心筹备和多方支持 下,赛事为来自世界各地的网球 爱好者提供了一场极致的"网球 感宜"。

ITF国际网球大师赛,原名ITF国际网球元老赛(常青赛)是ITF(国际网球联合会)推出的一项重要国际赛事,旨在为30岁及以上的球员提供高质量的网球赛事体验。中国网球协会为推进全民健身深入开展,促进大众网球国际交流,于2019年积极引入该项赛事。为吸引更多年轻球员的参与,自2022年8月1日起,ITF国际网球元老赛正式更名为ITF国际网球大师赛。

包头站共设36个组别(从30岁至60岁,男女单打、双打、混合双打)总奖金高达10.8万。吸引了来自13个省市近400位选手参赛。项目设置公平合理,使得各个年龄段的参赛球员都能充分享受比赛的乐趣。

管面对的对手是谁,

都要保持最强的状态,最

此次ITF国际网球大师赛为包头市广大网球爱好者、体育爱好者带来了一场精彩纷呈的网球盛宴,给来自各地的参赛球员以及广大网球爱好者们留下了美好的印象,更好地推动了包头市网球运动的普及和发展。

2023ITF国际网球大师赛在国内共设9站,接下来还将举办温州站、南昌站、武宁站、昆明站、深圳站、嘉兴站等站的比赛。

卢布列夫夺得赛季第二冠

ATP250巴斯塔德站当地时间 7月23日落幕,卢布列夫在决赛中 两盘击败鲁德,收获赛季第二座、 职业生涯第14座巡回赛冠军。

卢布列夫和鲁德都是世界排名前10的球员。卢布列夫在双方总战绩对比方面占优,不过鲁德赢下了两人最近的两次碰面。这场比赛的首盘进行得相当激烈,双方互破一个发球局,比赛进入抢七,卢布列夫以7比3拿下首盘。第二盘比赛则完全是一边倒,鲁德三个发球局全部失手,卢布列夫以6比0锁定

胜利。

卢布列夫赛后说:"赢得冠军总是很棒的。我们几乎每周都要输球,所以这是今年的两座冠军之一,这是一种特殊的感觉,决赛是在艰苦的条件下进行的。"

谈到对手鲁德,卢布列夫幽默地表示:"卡斯珀(鲁德)已经打进了三个大满贯决赛,所以希望你的第一个大满贯冠军很快就会到来。这真的是一个伟大的成就,你看我甚至还没有打进过大满贯四强。"

本版撰文 本报记者 马艺欧

从"天才少女"到大满贯冠军 **万卓索娃在温网"梦幻"圆梦**

从19岁就打进法网决赛的新星, 到23岁捧起温网冠军的世界前10,捷 克球员万卓索娃完成了从"天才少 女"到一线顶级球员的转变。虽然如 今的女子网坛诞生新科大满贯冠军 早已不是大新闻,但万卓索娃获得这 一荣誉的喜悦之情却丝毫不减。

一些中国网球爱好者初识万卓索娃是在2015年的首届国际网联青年大师赛(现已更名为国际网联世界网球巡回赛青少年年终总决赛)。前两届比赛采取的是单淘汰赛制,后来赛事组委会又将赛制进一步优化。2017年起,此项赛事先进行小组循环赛,小组前两名出线后,采取交叉半决赛的赛制,与ATP、WTA年终总决赛一致。这项比赛在青少年层面含金量颇高,出生于1999年的万卓索娃当时是赛会年龄最小的球员,所面对的大部分球员都比自己大上两三岁,因此她也得到了更多关注。

开启职业生涯后,万卓索娃在2017赛季WTA国际赛瑞士比尔公开赛夺得职业生涯首个WTA巡回赛单打冠军,当时她只有17岁。随后的2018年,万卓索娃就在大满贯赛场取得重大突破,打进美网16强。真正让世界认识到这位新星巨大潜力的是在2019年法网,万卓索娃一路过关斩将闯入决赛,但仅拿4局就输给巴蒂,首次大满贯决赛的体验充满苦涩味道。

那届法网之后,万卓索娃的世界排名首次突破前20,但事实再一次证明从前20到10的难度远比看上去大。万卓索娃在2020年和2021两年的表现虽然也有亮点,但距离外界预期有不少差距,"天才少女"的光环也逐渐消退。

今年的温网开始前,基本不会有人将万卓索娃与夺冠联系到一起。她不仅不是种子选手,在巡回赛级别的草地正赛成绩更是只有4胜11负。但值得一提的是,另一个时代的"天才少女"辛吉斯在温网夺冠前曾只拿过3胜。事后来看,这种爆发似乎是"天

才少女"的专利。

万卓索娃在今年温网晋级道路 上淘汰多位实力强劲的球员,但决赛 前她也不是更被看好的一方。贾巴尔 连续第二年闯入决赛,她一路上淘汰 的基本都是大满贯冠军球员,包括卫 冕冠军莱巴金娜。从以往经验上看, 势头强劲的"黑马"大多数时候都很 难站上冠军之巅。

然而,万卓索娃做到了。她在开局不利的情况下扭转了比赛局势。她打得非常冷静,但绝非没有紧张情绪,她有能力驾驭,"到赛点的时候我几乎无法呼吸,心里想着,就赶紧拿下吧。最终获胜的时候,我真是如释重负。"万卓索娃说。

在"00后"已经全面崛起的女子 网坛,万卓索娃早已不算是新星,但 凭借这个大满贯冠军,她可以充满底 气地说自己兑现了天赋和期许。这今 年的时光她没有浪费,从失败中吸取 教训,在伤病期间积蓄能量。

万卓索娃提到了4年前在法网饮恨,"第一次打进大满贯决赛的时候我才19岁,我记得当时压力非常大。我太想好好表现了。这对捷克网球来说是一件大事,每个人都在谈论。这直接把我打垮了,那场比赛结束得很快,我没有任何享受。赛后我非常难过,我告诉自己,如果还有机会的话,你必须享受在场上的每一刻,哪怕最终落败。"

万卓索娃去年因为腕部手术被 追休战了大半个赛季,也错过了去年 温网。这次夺冠对于她的职业生涯意 义非凡,也有些不可思议。当万卓索 娃被问及如果用一个词来概括这次 温网的梦幻之旅,她的选择是"疯 狂","我会说是疯狂的。当我们来到 温网的时候,我心里想的是,没有压 力放开打就好,努力赢下一两场比 赛。而现在我拿到了冠军。这真的不 可思议,赛前没有人觉得我有机会赢 下温网。我不是种子选手。这是一段 疯狂的旅程。我到现在还不敢相信。"





